HanmonansHsll HccnenoBaTenbCKui saepHblil yHuBepeureT « MUDIN»
3aKIIOYUTENBHBIN TP OTPacieBOH (QU3NKO-MAaTEMaTHYECKON OJIMMITHABI
HIKOJIBHUKOB «Pocarom», MaTemaruka,

11 knace.

Bapwuant Ne 1

1. Ckonbko pa3nuuHbIX map uenblx uncen Xuy ,1<x<100,1<y <100 yaoOBIETBOPSIOT YpPaBHEHUIO
HOJ/{(log, x,36) = log y ? Haiitu 511 napsr.
2. KoopauHatbt ( X; y) BEPIINH tpeyronbuuka ABC SIBIISTEOTCSI peIICHUSIMH ypaBHCHHS

|COS(X - 2y)| = —|COS(X+ y)| . HaiiTu HanMeHbIIee BO3MOKHOE 3HAUCHHUE TUIOIIAIN TPEYrOIbHHUKA.

3. Haiitu nHauGomblee YHCIO OKPYXKHOCTEW paamyca 1, He MMEIOUIMX OOLIMX TOYEK, KOTOpPBIE MOTYT
OJTHOBPEMEHHO KacaThCsl OKPYKHOCTH pajamyca 3.

4. B ksagpare ABCD co croponoii 4 pacnonoxena toukaO, orcrosimas ot cropon AD uCD Ha
paccrosinue 1. Uepes touky O coBeplIeHHO ciiydaiiHO mpoBe/eHa npsimasi L, pasaernsiomas KBajpar Ha JBe
yactu. HaliTl BEpOSATHOCTB TOTO, YTO OJTHA M3 YaCTeH OyIeT UMETh TUIOIIA b, HE MMPEBOCXOISAIIYIO 3.

5. Ilpym Kakuxa MHOKECTBO PEIICHUN HEPABEHCTBA x? +(| y|—a)2 <a? COJIEPKUT Bce mapbl yucen (X;Y),
1S KOTOpBIX (X —4)% +(y —2)* <1?

6. Okoso Beimyksioro 4ersipexyronbauka ABCD, nuaroHamu KOTOpOro mepreHIUKYISIPHbI U MO JJTHHE
paBHBID M6, MOXKHO OIMUCATh OKPYXKHOCTH ¢ IeHTpoM B Touke O. HaliTu ruiomanp 4eThIpexyrojbHUKa

ABCO.
Bapuant Ne 2

1. CkoabpKo pa3iauuHbIX map menslx yncenX uy,1<x<10000,1<y <1000 yaoBIETBOPSIOT ypaBHEHUIO
HO/I(log, x,64) = log; y ? Haiitn 51 mapr.
2. Koopaunatst ( X; y) BEpIINH tpeyronbuuka ABC SBJISIFOTCSA peueHus MU YpaBHEHUS

|Sin(X + 3y)| = —|COS(2X - y)| . HaiiTu HanMeHbIiee BO3MOKHOE 3HAUCHHUE TUTOMIAIA TPEYTOIbHHKA.

3. Haiitu HauOosbliiee 4YUCIIO OKpPYXHOCTEH paauyca 1, HE MMEIOUMX OOIIMX TOYEK, KOTOpPhIE MOTYT
OJTHOBPEMEHHO KacaThCsl OKPYKHOCTH pajuyca 4.

4. B xBaapatre ABCD co croponoii 6 pacmnonoxkena toukaO, orcrosmas ot cropoH AD uCD Ha
paccrosiaue 2. Uepes Touky O coBepIICHHO ClTy4ailHO POBOAUTCS mpsiMast L , pa3mensiorias kBaapar

Ha JiBe yacTu. HaiiTu BEposSTHOCTH TOTO, UTO IUIOIIAAb OJHOM U3 YacTeil He MPeBOCXOIUT 9.

5. Tlpu kakux @ MHOKECTBO PEIICHHI HEpPaBEHCTBA (|x|—a)2 +(y—1)* <a’comepkuT X0TA OBl OJHY Mapy
gpcen (X; y) , Ans KoTopsix (X —6)° + (y —1)* <1?

6. Oxos0 BeIMyKI0ro 4ersipexyronbuuka ABCD, auaroHanmd KOToporo nepreHAuKY/ISpPHBI U M0 JJIHHE
paBubI4 U7, MOXKHO ONHMCaTh OKPYXHOCTH ¢ meHTpoM B Touke O. HaliTu ruiomanb 4eThIpexyrojibHuKa

ABCO.
BapuanT Ne 3

1. Cxonpko pasznuuHbIX nap Henbix yucen X my ,1<x<2000,1<y <500 ynoBIETBOPSIOT ypaBHEHUIO
HO/{(log, x*,72) = log’ y ? Haiitu 511 napbL.
2. KoopaunaTst ( X; y) BEPIINH tpeyronbauka ABC SIBJISIFOTCS PELICHUSMHE ypaBHEHHSI

|COS(X + 2y)| = —|sin(2x + y)| . HaiiTu HanmeHbI11€€ BO3MOXKHOE 3HAUEHHE TUIOIIAIA TPEYTOJIbHHKA.

3. Haiitn Hamboblliee 4MCIO OKPYXKHOCTEH paamyca 1, He MMEIOIIUX OOIIMX TOYEK, KOTOPbIe MOTYT
OJIHOBPEMEHHO KacaThCsl OKPYKHOCTH pajanyca 5.

4. B xBaapare ABCD co croponoii 9 pacmonokena toukaO, orcrosimas ot cropoH AD uCD Ha
paccrosiaue 3. Uepes Touky O CoOBEpIIEHHO CIydailHO MPOBOIATCS MpsiMble L, pasmensiomiye KBajapar Ha
nBe yactv. HaliT BEpOSTHOCTH TOTO, YTO OJHA M3 YacTeil OyJdeT MMETh IUIOMIa/b, HE MPEBOCXOISIIYIO
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5. TIpy KaKkmx a MHOXKECTBO pelleHHil HepaBeHcTBa (X —3)° +(| y|—a)2 < a’He comepxut map uucen (X;y),
15 KOTOpBIX (X —5)° + (y +5)* <1?

6. Okouno Beimyksioro 4ersipexyrosbauka ABCD, nuaronamu KoToporo neprneHIUKYISPHBI U 1O JJTHHE
paBHBI 2 M3, MOXHO OIMCAaTh OKPYXKHOCTh ¢ HeHTpoM B Touke O. HaiiTi miomaap 4eThipexyrojibHUKa

ABCO.

Bapwuant Ne 4

1. Ckonpko pasznumuHbIX nap uenblx yucen X uy,1<x<2000,1<y <500 yIoBIETBOPAIOT YpPABHEHUIO
HO/(log, x°,675) = logZ y? Haiitu 511 napsL.
2. Koopaunartst ( X; y) BEpILUH tpeyronbuuka ABC SABIISAIOTCA pelIeHUIMHU ypaBHEHUS

|sin(2x—3y)| = —|COS(X + y)| . HaiiTi HaMeHbIlee BO3MOKHOE 3HAYEHHUE IIJIOIIAAN TPEYTOIbHHKA.

3. Halitn HamOomplliee 4UCIO OKPYKHOCTEH pamuyca 1, HE MMEIOIMX OOMUX TOYEK, KOTOpPhIE MOTYT
OJIHOBPEMEHHO KacaThCsl OKPYKHOCTH pajauyca 2.

4. B ksaapare ABCD co croponoii 8 pacnonoxkena toukaO, orcrositmas ot cropon AD uCD nHa
paccrostaue 3. Yepes touky O coBepIlieHHO CIy4aiiHO MPOBOIATCS MpsiMbie L, pasiensioniue KBajapar Ha
nBe yacTu. HallTu BepoOsSTHOCTH TOTO, UTO OJIHA M3 YacTeil OyaeT MMEeTh IUIOIIAb, HE MPEBOCXOISIIYIO
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5. IIpu Kakux @& MHOXECTBO PEIIEHUI HEpAaBEHCTBA (| X| + a)2 +(y— 2)2 <a? COZICP)KUT €AMHCTBEHHYIO Tapy
gmcen (X; y) , Anst Kotopsix (X +4) +(y—3)° <1?

6. Okoso Beimyksioro 4ersipexyronbauka ABCD, nuaroHamu KOTOpoOro mepreHIUKYISPHbI U MO JJTHHE
paBHBIO M8, MOXKHO OMUCAaTh OKPYXKHOCTH ¢ IeHTpoM B Touke O. HaliTu riomanp 4eThIpexyrojbHUKa

ABCO.
Permienus 1 oTBETHI

Bapmuanr 1
3amaua 1 Otser: 1) 3 mapsr; 2) (2;3), (32;3),(16,9)
Pemenue. Beenem o6o3nauenus:log, Xx=n, log, y=m,n>0,m>0,n,meZ

I[OHyCTI/IMBIMI/I 3HaA4YCHHUAMU HOZ[ SABIAKOTCA ACIIHUTCIN 36, MNPEACTAaBJICHHLIC MTOJIHBIMU KBaJApaTaMu, T.C.
1,4,9 u 36.

Cuyuait 1. HO/{(log, x,36) =1=log; y .

Yucmo N He UMEET CPer JACTUTENeH IBONKU U TPOHKH, mosTomy N =6S+1. Torna
x=2,x=2""seZ,s>1y=3.

B kBajpate Takux map age: (2;3), (2°;3)

Cuyuaii 2. HO/{(log, x,36) =4 =log y.

Yucno n =4k, npu stom K e menurces Ha 3, T.e.n=4(3s+1),s>1 un=4. Torma

Xx=16,x=2"*seZ,s>1,y=3=9.
B xBanpate Takux map Tosipko onHa: (16,9)
Cnyuaii 3. HO/{(log, x,36) =9 =log y
YucnoN=9K mpu stomK He memures va 2, .e. N=9(2s+1),s>0. Torma
x=2"%"s5e7,5>0,y=3"=27.
Takux map B KBajpare Her.
Cnyuaii 4. HO/{(log, x,36) =36 =log: y

Yucinon=36s,seZ,s>1. Tormax=2*,seZ,5>0, y= 3% =729 . Takux nap B KBaJipaTe Her.
2

3amauda 2 OtBeT: S, = %



Peuienune. YpaBHeHUE PaBHOCUIIBHO CHCTEME

x—2y=£+7rm x:%+%(m+2k)

{cos(x—Zy):O_) ,mneZ (¥

cos(x+y)=0 Vg V4
(x+) X+y=—=—+7zk, kkmeZ y=—(k—m)
2 3
Pemenus (*) pacmosiokeHbI B y3J1axX «KOCOM» PEIIeTKH Ha TUIOCKOCTH 00pa30BaHHON CEMEHCTBOM MPSIMBIX

L :x+y:%+7zk u Lm:x—2y=%+7zm

Ecnu nBe Bepuiunbl, Hanpumep, A u B, uckomoro tpeyronsuuka ABC HavMeHbIeH MIIoOmany Jiexar Ha
npsiMbIX cemeiictBa L, , To A u B sBisitoTcs cocelHMMHU BEpIIMHAMU PEUIETKH (B IPOTUBHOM, €T0 IIOLIA/lb

MOYET OBITh YMEHbBILICHA) U

72

|XA_XB|:%’ |yA_yB|:%—>AB:T

BepumnaC HaxoauTes Ha coceqHeil (mapajuienbHOI) mpssMol u3 cemeiictsa L, (MHave ruiomans MOXeT

ObITh yMeHblIeHa). II0CKOJIbKY paccTOsiHHE MEXy COCEIHUMM IMPsIMBIMU M3 ceMeicTBa L, onnHakoBoe u
2
/4 V4
paBHO —= , miomaas Tpeyronbauka ABC paBua S, = e

NA

Ecnu nBe Bepummnbl, Hanpumep, B uC, HaxomsaTcs Ha mpsmMoill cemeiicTBal  u sBIAIOTCS COCETHUMHU

75

2
|XB—XC|=§1 |yB_yC|:%_)AB:T'

y3J1aMH PEIIETKH, TO

Bepmmna A HaxoauTcs Ha coceiHel (mapajuienbHOM) npsimodt cemeiictBal . Ilockonbky paccTosiHue

o T
MEKAY COCCAHNUMU NTPAMBIMHA U3 CEMCUCTBA Lm OIMHAKOBOC U PABHOC —=, IJIOIAaJIb TPCYI'OJIbHUKA paBHA

N3

3anaua 3 OtBet: 17 oKpy>KHOCTEH.
Pewrenue.
Crnyuaii 1. OkpyXHOCTH panuyca I' KacaroTcsl OKpY>KHOCTH paauyca R BHemIHUM oOpa3om.

PaccMoTpuM cHauana cuTyanmio, Korjaa OKpyKHOCTH pajauyca I' MOTYT KacaThCs APYT Apyra.
HaubonbIiee uncino okpy)XHOCTEW paamycal , KacarolIMXCs OKPYKHOCTU paamyca R BHemHuUM oOpazom,
COOTBETCTBYET YCIIOBHIO KacaHHsI OKpyKHOCTEH ¢ reHTpamu B Toukax M u N . Torma

. r . r
SINg¢ =—— —> a=arcsin——.

R+r R+r
o o T
HaI/I6OJ'ILIJ_ICC YUCIO N Takux Opr)KHOCTeI/I paBHO oejaou 4aCcTu yucia —, T.C.
a
T T . T . T . T
n<—————<n+l1—>——<arcsin <—->5sin——«< <sin—
r n+1 R+r n n+l R+r n

arcsin——
R+r



B cnydae, xorja momydaercsi paBeHCTBO (BCE OKPYKHOCTH paguyca I KacaroTcs ApPYr Jpyra), HYKHO
yOpaTh OIHY OKPYXHOCTb, YTOOBI BBIMOJHSIOCH YCIOBHE 3a/la4d — OKPYXKHOCTH pajuyca I HE MMEIOT

00IIMX TOYEK.

. T 1 .z
B BapuanTe 1sin 1 < 2 <sin— TlokaxeM, 4TO ’TOMY HEPAaBEHCTBY yJOBJICTBOpseT uncioN=12.
n+ n

. T T o
JleBast yacThb HEPABEHCTBA YJAOBJICTBOPACTCA, ITIOCKOJBKY SIN — < — < Z . ]_IJ'IH J0Ka3aTcJ/IbCTBA IIPpaBOU

13 13

YaCTHh HEPABCHCTBA BO3BCIEM €I'0 B KBaapar:

V4
1 7 1= COSE r 7 7
—<sin® —=——2 5005 <——>+3<——>48<49
16 12 2 8 4
Tak kak HEpaBEHCTBO CTporoe, T0 N=123T0 KOIMYECTBO OKPYKHOCTEH paauyca 1, Kacarommxcs
OKPYKHOCTH pajuyca 3, U He MMEIOIIUX OOIIUX TOYEK JIPYT C IPYTOM.
Crny4aii 2. OKpy>KHOCTH KacaroTCsi BHYTPEHHUM 00pa3oM.

CHoOBa paccMOTpUM CHauaja CUTYyallMio, KOraa OKpYKHOCTH pajnyca I' MOTYT KacaThCs ApYT Apyra.

] r "
Ilo aHaJ'IOFI/II/I,SIn o = R— HaH6onbmee yuciom OKpY)KHOCTeI/I, UMCHOIIINX BHyTpeHHee KaCaHuc, paBHO
-r
o T T . T . T
oejJou 4yaCtu yucjla — =——HU y,Z[OBJIeTBOpHeT HepaBeHCTBy SIN——< <sin—.
(04 . m+1 R-r m
arcsin R—

. . T
B Bapuanrte 1 370 HEpaBeHCTBO NMpPUHUMAET BUA: SIN 1 <=<sin—wu emy ynosierBopsietm=6. [Ipu
m+ m

1 .z
M =6 moyryyaeM paBEeHCTRO . > =sin E . DTO 03HAYAET, YTO OKPYKHOCTH paauyca | KacarTcs APYT Apyra.

M 4T00BI 3TH OKPYXHOCTH HE MMEIH OOLIMX TOYEK HAIO0 OJHY OKPYXHOCTh yOpaTb, TO €CThb B3STh 5
okpyxHocTeil. OObenuHsAs ciiydan 1-2, NPUXOAUM K OTBETY: MakCHMajbHOE 4Hclio K OKpyxkHOCTE,
KACAIOIIUXCsI OOJIBIION OKPYX)HOCTH paBHO12 +5=17
arctg4—arctg(1/4) arctg4—arccig(4) 2arctgd 1

b4 V/d 2
Pemenne. OOo3nauenus: CrydailHas BelMYMHAQ —Yroja HakiaoHa mpsmoil k  cropone AD —

3agaua 4 Oteet: P(A) =

pacrpeziesicHa paBHOMEPHO Ha [0; 7[]

1. Cnyuaiia € [0; arctg %} , puc 1 (Tpanemuus)

B

N

0_a

L M 1
Fﬂ

A 3 1 D



Brruncnenune nnomanu tpanenuu AMQD :

AM = (ctga —3)tga =1-3tga, DQ=1+tga — S,yop = 4.@ =4(l-tga)
2. Cnyvait € {arctg %;arctg 3} , puc 2 (TpeyroJIbHUK)
B C
]
]
1
3
A M N 1 D
Brrunciienune nowmanu rpeyroyibHuka MQD !
MD =1+ ctge, QD = MD-tgar — S5 = % MD-QD = 1+ ctga;(1+tga)

3. Ciyvaiia € [arctg 3; %} , puc 3 (Tpanerus)

B 7]

Io cummerpun co ciaydaem 1, Sy, =4(1-ctga)

Cnyuaii 4. € {% ; 3771 (Tpanenus)npuBoOIUT K Takoi ke popmyie S, = H1—Clga)

. 3T . .
Crayuait 5.« € |:T,7Z' (Tparmenus) TPUBOAMT K (hopMysie aHATOTHYHOMN cliydaro | st TUTOIIa i MEHbIIEH

YaCTH Pa3pe3aHHOro KBanpata S,o,, =4(1-tga)

3aMeHat:tga,te(—oo; +oo) MO3BOJIIET OOBEAWHUTH CIydyau 1-5 W MpEeACTaBUTH 3aBHCHUMOCTH ILIOMIAIH

MEHBIIIEN 4acTH KBajpaTa OTt :
1
41-t),te| -1 =
a-ote| 13
S, (1) = @,t & (—o0;—1) U (3;+0)

(t+1)2’t€(1;3}
2t 3

Ha puc nzobpaxen rpaduk pyukuu S, (t) :



ol1/a 1 4 t

T
3HadeHue miomanu S > 2 1 Bcex t — MuHMMYM AocTuraetes nput =1, a = Z

3nayenus S < 3 pocrurarorcs it € [tl;tz] , raet, ut, ABIAIOTCA PEIICHUAMU ypaBHEHUN:
1 4(t-1
41-n=3-1=7, U S

1
Bossparasce K yriam, OJaronpustHbie COOBITHIO S <3 3HAYCHUS X € [arctg 7 arctg 4} . BeposTHOCTD

HCKOMOTO COOBITHS paBHAa OTHOIICHUIO AJIMHBI 3TOI'0 OTPE3Ka K AJIMHE OTPE3Ka [0, 72'] , T.C.

P(A) = arctg4—arctg (1/4)

5. Ilpu Kakuxa MHOXECTBO PEIICHHIl HepaBeHCTBA X~ + (| y| —a)® <a’conepxur Bce mapsl uncen (X;Y),

IS KOTOPBIX (X —4)% +(y —2)* <1?

3amada 5 OTBer: a € {% X +ooj

Pemenue.

Cayugait 1. a<0 . IleppoMy HepaBEHCTBY YAOBJCTBOPSET €IMHCTBEHHAs TOYKA (0; 0),cneHOBaTenLHo

CUTYyallusi, IpU KOTOPOH pellieHus: BTOPOTr0 HEpaBEHCTBA (TOUKHU Kpyra pagauyca 1) comep:karcs B peleHusx
IIEPBOI'O HEPABEHCTBA, HEBO3MOJKHA.
Cnyuait 2. a>0. PemenusmMu nepBoro HepaBeHCTBa siBisitoTcs Touku kpyroB K, u K,, rome K, — xpyr

pammyca a c mentpom B ToukeO,(0;a),, a K,— xpyr pammyca a c uenrpom B ToukeO,(0;-a).
PemenusiMmu BTOpOro HepaBeHCTBA ABIAIOTCS TOUKM Kpyra K, pamuyca 1 ¢ mentpom B Touke O(4;2).
VYcnoBus 3amaun OynyT BbIMOJHEHBI, ecnu Kpyr K, okaxercs BHyTpu Kpyra K,. Drta curyauus

peanuzyercs, korna O,0 < a—1. [Tosrydaem HEpaBEHCTBO:



OHO >KBUBAJICHTHO CUCTEME

19
Pemas 3ty cucremy, HaxonuMm a > Eh

3agaua 6 OtBeT: S=7,5
Pemenue.

[Mycte xopap BC u AB cTAruBaroT Ayru ¢ HEHTPAIbHBIMHU YIIIAMH & | 3 COOTBETCTBEHHO. Torma B cuity
NEePIEeHIUKYIApHOCTH aAuaroHaneil, xopasl AD u CD cTAruBaroT AYTd ¢ LEHTPAIbHBIMU YIJIAMU T — ¢ U
7 — . Cymma miomaneii TpeyroipaukoB BCO u ABO pasha:

Seco +Saso :%Rz(sina+sinﬁ),

rae R — pamuyc onucaHHOW OKPYKHOCTH.
Cymma miomaneit tpeyroiapankoB ADO u CDO pasha:

So0 + Scoo = % R?(sin(z —a) +sin(z - B)) = % R?(sina +5sin )= Syc0 + Sago -

Takum o0pazom, miomanp yersipexyronbHiuka ABCO paBHa MONOBHHE IUIOMIAAM YETHIPEXyroJbHUKA

ABCD,paBHofI%dl-d2 =%~5~6=15

Bapmuanr 2
3amaua 1 Otser: 1) 6 map; 2) (3;5), (27;5), (243;5), (2187;5), (6561, 25),(1;625).

2
T

min — E

3anaga 3 Otet: 24 okpyxkHOcTH (15+9)

arctg2-arctg (1/2) _arctg2—arcctg2 2arctg2 1
V4 V4 2

3agaua 2 OtBert: S

3agaua 4 Oteet: P(A) =

3amaya 5 OrBeT: a > E
3amaua 6 OtBeT: S=7

Bapuanr 3
3anmaua 1 Otsert: 1) 2 mapsr; 2) (4;49), (1024, 49)

3amaya 2 OtBeT: S . = —

3anaua 3 Oteer: 30 okpyskHOCTE#. (18+12)



3amaua 4 OTBeT

3amaua 5 OTBeT

3amaua 6 OTBeT

3amaua 1 OTBeT

3agaua 2 OtBert: S

3agaua 3 OTBer

3amaua 4 OTBeT

3agaua 5 OTBeT:

3amaua 6 OTBeET

3

) _ 2arctg(4/3) 1

4 3 4 4
arctg (3) —arctg [4) arctg (3) - ar0ctg(
:P(A) = .

-

a<—
3

:s=15

Bapuanr 4

: 1) 2 mapwr; 2) (8;125), (64;125)

2
T

min — E
: 9 okpyxHocTtei. (9+0)

T

T

arctg (Bj —arctg [Zj arctg (BJ —arccig (3)
2arctg (3/2
{P(A) = 2 . 3/ 2 2)_2arcg(3/2) 1

8
a=——
5
:s=12

T

T

2

2



